

海天为幕 同心绘梦——第十五届全国运动会闭幕式侧记

关注第十五届全运会

新华社记者 王浩明 高萌
杨深深

星空作幕,路桥为画。前海湾畔,灯火万家。

中华人民共和国第十五届运动会在这一片以“海与城”为背景的露天舞台上落下帷幕。这场首次由粤港澳三地共同举办的全运盛会,将承载着无数温情记忆,融入海夜星空。

漫天星辉闪耀时,万千豪情竞风流。马龙、潘展乐、苏炳添、王霜……熟悉的面孔接连出现,来自五湖四海的运动员、教练员和裁判员一同入场。

超8项世界纪录、创超13项亚洲纪录、创14项全国纪录……本届全运会上,1.4万余名运动员在竞技场上挥洒汗水,书写了一个个超越自我、奋勇争先的动人故事。

青春常常予人惊喜。13岁的于子迪打破女子200米混合泳亚洲纪录;16岁的陈好颉加冕女子田径“双冠王”;“名不见经传”的李泽洋成为全运会首位“00后”男子百米冠军。

坚守总是感人至深。37岁的马龙完成他的第六届全运会,带领北京队时隔32年再夺男团金牌;36岁的巩立姣实现女子铅球“五连冠”,含泪挥别赛场;31岁的汪顺把个人全运会金牌数增加到19枚,续写传奇。

“一枝竹仔会易折弯,几枝竹一扎断节难……”稚嫩的粤语童声悠然响起,来自改革开放“试验田”——深圳蛇口的孩子们手执灯笼,唱起古老的《一枝竹仔》,步入会场中央。歌声婉转,寓意深长。

一张“全家福”,定格下此刻的欢笑与荣光,也凝聚着粤港澳三地血脉浓于水的情谊。回望过去13天,从港珠澳大桥上的自行车竞速,到连接深港的跨境马拉松,这片海域见证的不仅是体育竞技的精彩,更是三地从“硬联通”到“软联通”,从“地域相邻”到“心灵相通”的深度融合。

13天前,取天之光,燃海之火,交相辉映中,盛会拉开序幕。

13天后,琴声悠扬、海浪奔涌,声声交叠中,人们依依惜别。

水雾氤氲,星光摇曳。十五位大提琴手奏响告别乐章,旋律随涛声远扬。广东奥体中心的主火炬缓缓熄灭,而全运会会旗庄严传递至湖南——



11月21日,演员在闭幕式现场表演。当日,第十五届全国运动会闭幕式在广东深圳前海欢乐剧场举行。新华社发

逐鹿大湾区 孕育新未来

——第十五届全运会赛事综述

新华社记者 张泽伟 孙哲

当赛事日历翻到最后一页,第十五届全国运动会即将落下帷幕。作为我国规模最大、水平最高的运动会,全运会不仅是竞技体育四年一次的大检阅,也是奥运新周期的开年战。赛事不仅展现了我国竞技体育的家底和实力,也为奥运新周期梳理出备战思路、指明发力方向。

一份靓丽的成绩单

“买全运会门票,看奥运级别的比赛”,网友的调侃道出了十五运会部分项目竞争之激烈、金牌之分量。

这是一份靓丽成绩单——本届全运会在田径、游泳、射击、举重、场地自行车、攀岩等有纪录项目中,创超8项世界纪录、5项世界青年纪录、13项亚洲纪录、10项亚洲青年纪录、14项全国纪录、7项全国青年纪录,12个小项夺冠成绩超过巴黎奥运会冠军成绩。

——游泳喜看千层浪

游泳项目在“前浪”和“后浪”的交织下掀起波澜,激荡人心,一项亚洲纪录被刷新、四项全国纪录被改写。徐嘉余包揽男子仰泳全部三枚金牌,不仅成就男子100米和200米仰泳的双项“四连冠”,也在50米仰泳中打破自己保持的全国纪录。“五朝元老”汪顺同样达成男子200米和400米个人混合泳的双项“四连冠”,个人全运会金牌总数达到史无前例的19枚。覃海洋在男子100米和200米蛙泳中轻松摘金,宣告“蛙王”归来。张雨霏、李冰洁分别以2金和4金捍卫荣誉。18岁的张展硕、13岁的于

子迪,以惊人的方式在泳池掀起风浪——前者五金到手,风头无双;后者三金傍身,更在女子200米个人混合泳中打破了由叶诗文创造并尘封13年的亚洲纪录。

——跳水、举重“梦之队”不负众望 全红婵、陈芋汐、陈艾森、王宗源、曹缘、练俊杰、张家齐……跳水赛场奥运冠军“浓度”高,观众直呼“明星太多,应接不暇”。最终,陈艾森领衔的广东队狂揽6金,王宗源担纲的湖北队进账2金。

力拔山兮的“大力士”们在举重赛场再现壮举。福建队廖桂芳摘得女子76公斤级冠军,其挺举成绩(158公斤)刷新全国纪录并超世界纪录。

天津队的刘换华在男子102公斤级比赛中独占鳌头,以总成绩414公斤刷新了全国纪录,并超世界纪录1公斤。

——乒乓球、射击“王牌军团”星光璀璨

马龙、许昕重回赛场,樊振东、王楚钦捉对厮杀,孙颖莎、王曼昱巅峰对决。“地表最强”的国乒众将,为球迷们上演了多场激情碰撞。

“神枪手”们火力全开。本届全运会上,共有10人次在5个小项中超越世界纪录,其中包括3个奥运项目;15人次在8个小项中超越亚洲纪录;6人次在3个小项中创造全国纪录。巴黎奥运冠军刘宇坤豪言“我就是来破纪录的”。

新人辈出,薪火相传

全运会是明星比拼的舞台,也是新人出世的摇篮。

经过60多年的发展变迁,全运会的

功能和价值不断丰富,但发掘新人、输送人才的功能始终如一。十五运会同样是属于年轻人的时代篇章。“00后”已接管体坛“天下”,“05后”“10后”也开始崭露头角,首次登上全运会舞台的“小孩哥”“小孩姐”们,以澎湃的能量激荡赛场。

体操赛场,15岁的广东队“小花”柯沁沁,不仅在青年组比赛中斩获团体、个人全能、高低杠平衡木跳马全能(小全能)三枚金牌,在成年组比赛中又进账个人全能、平衡木两枚金牌。

泳池中,18岁的张展硕揽下5金,打破3项全国青年纪录;13岁的于子迪摘得3金,刷新女子200米个人混合泳亚洲纪录;15岁的吕沁遥力压一众名将,夺得女子200米蛙泳金牌。

田径赛场,16岁的陈好颉成为全运会史上最年轻的女子100米冠军,成就短跑“双冠王”。男子100米决赛,8名选手都是“00后”,冠军李泽洋自信地喊出“中国的短跑大旗我们来扛”。

跳水项目盛产“少年英豪”。女子10米台决赛的12名选手中,有8名“10后”,11岁的山东小将刘紫涵摘得铜牌。男子10米台铜牌获得者、陕西小将赵仁杰年仅14岁。女子双人10米台银牌得主、四川小将李蕊蕊只有13岁。

新人辈出,薪火相传。跳水“梦之队”的人才供给链条坚固牢固。

从科学训练到全周期培养,再到高水平赛事锤炼,中国体育的“人才蓄水池”的宽度和深度不断拓展,竞技体育的人才支撑愈发稳固。

(据新华社广州11月21日电)

方大炭素获评全省前三季度工业经济稳增长贡献企业

干典范。

今年以来,方大炭素直面全球炭素贸易压力与国内市场波动,精准施策,实现营收26.22亿元,净利润1.13亿元,为全省工业增长提供了有力支撑。其中,公司关键产品国内电极销量完成全年计划的135.71%,以超越预期的业绩展现了民营企业的活力与韧性。

面对复杂多变的国际市场环境,方大炭素坚持双循环发展策略,在稳固国内市场的同时,积极开拓海外新兴市场。通过优化销售渠道,提供定制化解决方案,成功把握关税政策调整机遇,加快出口节奏,有效提升了全球市场份额。与此同时,公司深耕技术创新,聚焦高端石墨制品、核石墨等前沿领域,依托与兰州大学

等高校的产学研合作,与宁德时代、华为技术等产业链领军企业开展战略合作,持续推动产品升级与技术突破。

此外,公司强化内部管理,以精细化管理为抓手,从采购源头到生产全流程推进精益管理,借助信息化手段完善成本管控体系,有力对冲了原材料上涨压力,守护了企业利润空间。(罗永岗 王金辉)

近日,国网甘肃省电力公司党校(培训中心)坚持党建引领,以质量提升行动为抓手,圆满完成公司青年托举人才培养,组织101名青年骨干分赴浙江大学与国网技术学院(济南校区)开展集中培养,开启了一场融合思想淬炼、能力提升与使命引领的成长实践。

为增强培养实效,本次培训创新采用“高校+企业”协同模式,构建“理论+实践”“研修+研讨”相结合的立体培养体系;依托浙江前沿经验,设置“红船铸魂、数字赋能、创新攻坚”三大课程模块;联合国网技

术学院,围绕“战略认知、数字能力、跨域协作”等五大核心能力定制培训方案,兼顾课程前沿性与内容实用性。

培训期间,学员们走进嘉兴南湖革命纪念馆、山东大峰山革命根据地等红色地标,感悟初心使命。同时,结合国家电网战略解读,引导青年将个人成长融入企业发展,锚定“建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业”目标坚定前行。

聚焦能源与数字融合趋势,培训班组织学员深入科技前沿场景实地研学,从杭州人工智能小镇的“AI+电力规划”创新场

景到国家超级计算济南中心的“山河”超算平台,从群核科技的高精度数字孪生技术到济南车联网互动示范站的V2G(车联网)全液冷超充系统,学员们探索了解技术赋能电网的实践路径。

“原来AI不仅能做设计,还能优化电网规划;原来超算算力不仅服务科研,还能支撑能源系统协同。”学员杨启帆在参观国家超级计算济南中心后感慨。

此外,培训特别邀请国网大工匠、资深专家开展“面对面”指导,系统讲解电网发展趋势与创新方法。学员围绕“智慧光纤”“变

中铁十八局北京公司冲刺全年目标任务

近日,中铁十八局集团北京公司坚持现场与市场协同推进,全力以赴冲刺年度各项目标任务。

推动党建与经营深度融合。深化“房建先锋”党建品牌创建与党建联建共建机制,在重点项目组建党员突击队、设立先锋岗,党员带头攻坚技术难题。推行“党员进班组、干部进班组”机制,在4个试点项目组建15个专业化班组,同步推进基层党建“七抓”工程。

开拓多元市场扩承揽。推进钢结构、电力二级、市政管网一级等资质升级就位,健全经营调度、重大项目专班、主管领导包保等机制,确保5个重点专班项目顺利签约。借力最高建筑高度181.7米,总建筑面积约18万平米的武汉倒口湖地块项目荣获湖北省优质工程等荣誉,积极开拓超高层房建领域,力争海外市场实现突破。

强化精细管理提效能。落实中国铁建项目精细化管理清

单,推进“搅干算清收”全流程闭环管控,推广《项目标准化手册》,提升现场标准化水平。

持续深化专业化班组建设,推行工期“三色预警”,确保完成年度施工生产计划。构建安全生产“五个体系”,落实安全包保责任。

降低财经风险稳增收。将清收清欠作为现金流保障重点,对高风险业主采取法律手段,对顽固债权引入外部专业机构协作处置,加速结算确权与项目盘活。

推进科技强企谋创新。聚焦智能建造、低碳建筑等前沿方向,加大研发与推广力度,推动BIM、大数据技术与工程全链条融合,建设“数字工地”。依托北京市企业技术中心平台,完善科技创新体系,做好发明专利、实用新型专利、优秀工法的成果转化。

(伍振 张伟)